

Источник: «Народная газета» - 2012-10-24

## Звездный путь

Вчера с космодрома Байконур стартовал корабль "Союз ТМА-06М", командиром которого является наш земляк Олег Новицкий

Этого момента с замиранием сердца ждали не только родные космонавта, но и его друзья, одноклассники, учителя и просто знакомые. Отсчет времени вместе с членами международного экипажа вели все, кто притянул к экранам мониторов.

Десять секунд, пять, две, одна... старт. Наконец-то ракета выведена на орбиту и можно вздохнуть с облегчением. Мы в очередной раз стали свидетелями того, что для наших людей нет ничего невозможного. Вдвойне приятно, что космос белорусы покоряли уже не единожды.



### Что за мерцающими звездами?

После стыковки, которая должна состояться 25 октября, полет продлится почти пять месяцев. Вместе с Олегом Новицким к Международной космической станции отправились россиянин Евгений Тарелкин и американец Кевин Форд. За это время экипаж проведет на орбите более полусотни научных экспериментов, связанных с медициной, промышленностью, общеобразовательной сферой. А в свободное время команда планирует заняться фотографированием и видеосъемкой поверхности Земли. Если получится, будут работать над интернет-блогом.

Во время пресс-конференции основного экипажа МКС-33/34 Олег Новицкий признался, что в детстве он боялся темноты. Чтобы привыкнуть к ней, смотрел на звездное небо. Наверное, в эти моменты и зародилась детская мечта — попасть туда и посмотреть, что же там находится, среди этих мерцающих звезд. От своего полета наш земляк ожидает новых эмоций: “Уверен, ощущение будет незабываемым — находиться на самой вершине этой огромной конструкции, в которой столько мощи, что даже страшно представить!”

### Спутник. Контакт есть

Отношение к космосу у белорусов особое и имеет давнюю традицию. До Олега Новицкого в космосе побывали двое белорусов — Петр Климук и Владимир Коваленок. Белорусские корни были и у первой женщины-космонавта — Валентины Терешковой. И сегодня наша страна не просто с интересом наблюдает за полетом своего земляка, но и сама пытается активно осваивать Вселенную. Не так давно был запущен первый белорусский спутник, а в конце августа снимки с него поступили в центр обработки информации. Теперь у Беларуси появилась самостоятельная система дистанционного зондирования Земли.

Светлана Лоцманова. Звездный путь

— Запуск белорусского спутника стал ярким имиджевым событием для нашей страны, продемонстрировал наличие у нас суперсовременных технологий, наукоемких производств и объективно внес Беларусь в престижный список космических держав, — считает директор Центра информационных технологий Белорусского государственного университета Юрий Воротницкий.

Сейчас в Беларуси готовится проект национальной космической программы на 2013—2017 годы. Соответствующее решение принято Президиумом [Национальной академии наук](#). Среди основных направлений в новом документе — развитие системы космической связи.

### **Фантастычна... Нерэальна... Але — факт**

Учора ў космас паляцеў ураджэнец беларускага горада Чэрвеня, больш за тое — мой аднакласнік Алег Віктаравіч Навіцкі!

...У перадстартавы і стартавы дні я ўвесь час адчувала вялікае хваляванне. Па шчырасці, сама ад сябе такога не чакала. Як кажуць, дзе я, а дзе — ён, КАСМАНАЎТ.

...Па шляху з дома на працу і з працы звычайна праходжу міма гарадской СШ № 2, дзе вучылася разам з Алегам з трэцяга па восьмы клас. Пільна ўзіраюся ў вокны нашага колішняга кабінета англійскай мовы, размешчанага на трэцім паверсе, — і ўсё наша школьнае жыццё, усе яго найцікавейшыя, адметныя моманты, калектыўныя справы, сумесныя стасункі так яскрава прыгадваюцца!..

...Зараз у памяці параўнаннем — воблік Алега-школьніка, светлавалосага, адказнага, таварыскага, працалюбівага хлопчыка, і — сучаснага: то сур'ёзнага, то ўсмешлівага мужчыны. Альбо ў скафандры, як на парадным фотаздымку, альбо ў форме палкоўніка ваенна-паветраных сіл Расіі з медалямі. Як на фотаздымку, зробленым мной у час сустрэчы са школьнікамі і настаўнікамі СШ № 2 горада Чэрвеня напрыканцы 2011 года.

...Ён — касманаўт. Ён спраўдзіў сваю дзіцячую мару і паляцеў ТУДЫ, у таямніча-прыцягальнае зорнае неба... Мне і верыцца, і не верыцца. Па-ранейшаму перажываю, хвалюся. І, безумоўна, радуюся разам з Алегам, яго роднымі, блізкімі і вельмі ганаруся.

Няхай у майго аднакласніка і яго экіпажа ўсё атрымаецца як найлепш. І сам палёт на касмічным караблі “Саюз ТМА-06 М”, якім ён камандуе, і стыкоўка, і праца на МКС, і прызямленне. А мы з дапамогай інтэрнэта будзем уважліва сачыць за ўсім гэтым. І, зноў-такі, — перажываць...

**Святлана АДАМОВІЧ**, карэспандэнт газеты “Раённы веснік”, *Чэрвень*

**Из “Дневника жены космонавта”, опубликованного на сайте телестудии Роскосмоса. Свой блог Юлия Новицкая будет вести здесь на протяжении всего полета.**

**14 октября**

Перед отлетом на Байконур Олег подарил нам с Яночкой подвески, символизирующие эмблему их экипажа. Я, как, наверное, и каждая женщина, очень люблю красивые украшения. А эти просто прекрасные! Иначе и быть не может, ведь муж заказывал их специально для нас!

Я надела подвеску, когда провожали экипаж на Байконур, и решила для себя, что не буду ее снимать. Буду носить ее, пока Олежек на Байконуре, и на протяжении всего полета. Пусть это будет таким нашим с ним талисманом.

### **18 октября**

Вчера вечером разговаривала с Олегом по скайпу. Связь прерывалась раз десять, если не больше. Решили отключить видео, стало немного получше, совсем чуть-чуть. Рассказала Олегу, что разговаривала с его мамой, он ей тоже периодически звонит. Она сильно волнуется за него, как, впрочем, и моя. Мамы все одинаковые. Мы с мужем решили, что на Байконур нашим мамам не стоит лететь. Они приедут ко мне в Звездный позже, уже на стыковку. И смогут своими глазами увидеть в ЦУПе момент, когда корабль коснется станции.

**P. S.** За стартом космического корабля “Союз ТМА-06М” на Байконуре наблюдали жена Олега Новицкого Юлия, дочь Яна и брат Дмитрий, который живет в Минске. Мама, Валентина Эдуардовна, полетит в Звездный позже, чтобы увидеть момент стыковки. Как только родные космонавта приедут домой, “НГ” обязательно встретится с ними и продолжит свой рассказ о нашем земляке.

**Светлана ЛОЦМАНОВА**